

豪赌S三九 基金抢食股改“剩宴”?

尽管基金有豪赌S哈药的惨痛教训,但进入股改程序的S股对基金依然保持充足的吸引力。基金重仓的S三九股改方案终于在节前最后一个交易日获投票通过,S三九的股改也因此有了最后结果。但对持股S三九的基金而言,最终结果如何还有待市场的检验。值得关注的是,S三九进入股改程序后,基金持股情况已较二季度末出现较大变动。

◎本报记者 安仲文

基金一致投票赞同

“投票结果表明基金十分支持我们的股改方案。”S三九董秘周辉日前向《上海证券报》表示,全体股东中赞同新股改方案的同意票为8.52亿股,占参加此次会议有表决权股份总数的97.97%,以基金为主的前十大流通股股东一致投票赞同新股改方案。

S三九新的股改方案是:流通股东每10股获送3股对价,潜在控股股东新三九承诺三九医药2008年、2009年每股收益若低于0.50元和0.65元,则流通股东每10股将获得追加的0.3股对价。由于基金在S三九流通股股东中权重较大,股改方案颇讨基金的欢心,因此新股改方案在基金的支持下得以高票通过。

根据S三九中报显示,截至二季度末,28家基金合计持有S三九9554.60万股,占S三九流通股比例的36.78%。其中基金还占据了S三九前十大流通股的全部席位,10只基金合计持有S三九8415.09万股。

但此时S三九流通股情况已非彼时情况。S三九自7月份进入股改程序以来,该股前十大流通股持股情况已出现较为明显的变化,9月26日召开的股东大会成为管窥基金持股变动的一个平台。根据S三九提供给记者的相关数据,截至其股权登记日,S三九的前十大流通股合计持股达到8432.27万股,较二季度末增加17万股。

基金持股策略分化

值得注意的是,尽管以基金为主的S三九前十大流通股股东一致同意S三九的股改方案,但与赞同股改方案相比,基金对该股的持股策略却缺乏一致性。

根据S三九提供给记者的最新数据,与二季度末相比,S三九前十大流通股中的持股基金中,除第一大流通股股东上投摩根成长先锋以及第六大流通股东上投摩根中国优势的持股情况未发生变化外,其余基金均出现一定程度的变动。

其中南方稳健成长贰号、南方稳健成长尽管目前继续位列S三九第二大、第三大流通股股东,但两只基金目前持股数较二季度末合计减少了114万股;同样的事情也出现在S

三九二季度末的第四大流通股东东方精选身上,一向偏爱股改题材的东方精选基金二季度结束后即减持高达148万股,东方精选今年上半年因股票仓位过重,上半年净利润亏损达49.28亿元,不过东方精选基金的持股排名未因减持发生变动。变动情况最为明显的是嘉实主题精选、华夏红利,两只基金从S三九前十大流通股中消失。

与一些基金减持策略相反的是,银华富裕主题基金则在今年7月以来首次现身该股,持股数为391万股,持股排名位列S三九流通股第8位。上投摩根旗下四只基金除2只基金未出现持股变动外,上投摩根阿尔法、上投摩根双息平衡较二季度末整体上增持近60万股;华夏优势增长股票基金在二季度结束后同样开始增持S三九,当前持股数较二季度末增加了71万股。

股改吸引社保基金?

银华富裕主题基金、社保基金并非仅有的S三九新驻资金,事实上,股东大会现场的流通股股东代表的身份背景也表明,今年7月份以后,基金已越来越多的关注S三九。

在S三九股东大会上,在二季度末并未现身S三九流通股名单中的宝盈基金就首次现身S三九股东投票大会;此外,国投瑞银旗下基金也在今年二季度后开始进驻S三九。“参加现场的投票的流通股代表中也有国投瑞银的相关人员。”S三九董秘周辉向《上海证券报》记者透露。

值得注意的是,社保基金同样开始对S三九表现出浓厚的兴趣。全国社保基金一零六组合在今年7月以后开始首次进驻S三九,持有S三九300万股,位列该股流通股东第10位,由于社保基金作为偏向保守的机构投资者,且一直被认为是投资风向标,其投资的一举一动往往为外界关注。

多只基金在二季度后买进S三九并非巧合。值得注意的是,今年7月9日,S三九出台第一套股改方案,大股东新三九控股拟通过转股、送股和派送权证三个步骤完成对流通股东的对价补偿。因此,外界认为S三九进入股改程序是基金买进的一大动力,基金豪赌S三九股改的心态可窥一斑。

市场关注复牌表现

不过在当前市场环境下,股改是否是盛宴还是一大疑问。前十大流通股中部分基金在减持S三九的同时,又投票赞同股改方案或许说明这样一个问题,基金对股改股持有谨慎和期待的双重心态。

S哈药就是基金可以参照的一面镜子。该股同样为基金重仓,同样是以第二套股改方案获高票通过,但哈药在今年9月4日股改复牌当天便承接之前的跌势,下挫达13.5%,而在今年8月15日至今年9月4日,哈药停牌期间上证指数下跌幅度仅为6.55%。S哈药股改复牌当日的表现也因此重挫31只持股基金。

而S三九本身自9月3日以来



漫画 高晓健

出现连续三个交易日跌停,最低一度跌至13元附近,身陷其中的众多基金已遭受巨额浮亏。因此S三九是否会成为下一个S哈药可能是最令投资者担心的问题。

虽然豪赌S三九股改存在较多的风险,但一些市场人士也认为,基金对S三九的浓厚兴趣另一部分原因可能是S三九的公司基本面。“对基金而言,买进的最主要依据是S三九的公司基本面以及未来的发展前景。”深圳一位基金经理如此表示,S三九股改复牌后的短期表现不能决定公司的价值,长期的基本面应是第一因素。S三九的上半年表现似乎也更多支持这种看法,S三九的中报显示,公司上半年营业利润同比增幅高达116%。而S三九在新股改方案中

的业绩承诺也进一步激励基金持股S三九。

而对S三九股改后的发展前景,S三九总经理宋清在股东大会当日对本报记者表示,股改方案通过后,三九公司也同时恢复了元气,华润将大力推进三九的相关建设,使S三九成为华润医药下的一个重要平台,并将其重新打造为国内一流的医药企业。

S三九表示,将在其股权向控股股东新三九控股完成过户手续后刊登股改实施公告,公司股票继续停牌,复牌时间将在股改实施公告中发布。S三九股改复牌后的表现是给基金制造惊喜还是延续S哈药的颓势,还将接受市场和投资者的最终检验。

S三九前十大流通股东持股情况一览(截至9月26日)

股东名称	持股情况	参会方式 (现场或网络)	表决结果
中国建设银行 - 上投摩根成长先锋股票型证券投资基金	23,824,791	网络	同意
中国工商银行 - 南方稳健成长贰号证券投资基金	12,550,000	现场	同意
中国工商银行 - 南方稳健成长证券投资基金	12,190,000	现场	同意
中国民生银行股份有限公司 - 东方精选混合型开放式证券投资基金	8,600,000	网络	同意
中国建设银行 - 上投摩根阿尔法股票型证券投资基金	8,186,517	网络	同意
中国建设银行 - 上投摩根中国优势证券投资基金	4,355,766	网络	同意
中国建设银行 - 上投摩根双息平衡混合型证券投资基金	4,045,128	网络	同意
中国建设银行 - 银华富裕主题股票型证券投资基金	3,918,719	网络	同意
中国建设银行 - 华夏优势增长股票型证券投资基金	3,651,610	网络	同意
全国社保基金一零六组合	3,000,175	网络	同意